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КОНЦЕПЦІЯ «РОЗУМНОГО МІСТА» ЯК ПРОГРЕСИВНИЙ ПІДХІД 
В УПРАВЛІННІ МІСЬКОЮ ІНФРАСТРУКТУРОЮ 

 
Сучасні міста є наочним відображенням різнопланових соціально-

економічних процесів і змін, безпрецедентних за своїм динамізмом, 
глибиною і всеосяжністю. Відіграючи все більш значущу роль в глобальній 
економіці, вони одночасно відчувають деструктивні екологічні та соціальні 
наслідки свого швидкого зростання. На перший план виходять завдання 
підвищення рівня життя, подолання соціальної нерівності, захисту 
навколишнього середовища та ефективного управління. 

Однією з таких моделей управління є концепція «розумного міста» 
(smart city), що передбачає активне використання інформаційних та 
комунікаційних технологій. 

Метою створення «розумного міста» є поліпшення якості життя за 
допомогою інформаційно-комунікаційних технологій, підвищення 
ефективності обслуговування та задоволення потреб населення. 
Інформаційні технології дозволяють міській владі безпосередньо 
взаємодіяти з суспільством і міською інфраструктурою; стежити за тим, що 
відбувається в місті, за його розвитком; знаходити способи поліпшення 
якості життя. Внаслідок використання датчиків, інтегрованих в режимі 
реального часу, накопичені дані від міських жителів і пристроїв 
обробляються та аналізуються. Зібрана інформація використовується з 
метою вирішення різноманітних суспільних та територіальних проблем. 

Розумне місто – це ефективна інтеграція фізичних, цифрових і 
людських систем в штучно створеному середовищі з метою забезпечення 
стійкого, благополучного і всебічного майбутнього для його громадян [1]. 

Інформаційно-комунікаційні технології використовуються з метою 
підвищення якості, продуктивності й інтерактивності міських служб, 
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зниження витрат і споживання ресурсів, поліпшення зв’язку між міськими 
жителями й державою. Застосування технології «розумного міста» 
розвивається з метою поліпшення управління міськими потоками та задля 
швидкої реакції на складні завдання. Тому «розумне місто» більш 
підготовлене до розв’язання проблем, ніж в умовах використання простих 
«операційних» стосунків зі своїми громадянами. 

Галузі, які покращують технологію «розумного міста» охоплюють 
державні послуги, управління міською транспортною мережею, раціональне 
використання енергії, охорону здоров’я, заощадливе використання води, 
інноваційні підходи в сільському господарстві та утилізації відходів (рис. 
1). 

 
 

Рис. 1. Ознаки «розумного міста» 
 

За оцінками ООН, до 2050 року 67 % населення Землі будуть 
проживати в містах [2]. Вже зараз деякі мегаполіси світу перенаселені. 
Муніципалітети не завжди справляються із прибиранням сміття, 
безперебійним постачанням комунальних ресурсів та електроенергії. Саме 
тому адміністрації все частіше впроваджують сучасні інформаційні 
системи. 

Аналіз міжнародного досвіду дозволяє виділити два найбільш 
поширених підходи до містобудівної політики, що базується на концепції 
«розумного міста», – технологічний і комплексний, кожен з яких має свої 
акценти, змістове наповнення, орієнтири, переваги та недоліки. Спочатку 
така політика опиралася на вузько орієнтований технологічний підхід, що 
надає ІКТ основоположну роль у розвитку всіх сфер міського господарства. 
Серйозний внесок у реалізацію цього підходу внесли високотехнологічні 
компанії (IBM, Cisco, Google та ін.), які просувають на ринки сучасні 
технології [3]. Однак фокус на технологічну складову не дозволяє оцінити 
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складність урбанізації й сформувати повне уявлення про міста, в яких 
хочуть жити люди. При цьому підході часто виникає плутанина з метою: 
створення «розумних міст» фактично обмежується модернізацією 
інфраструктури. Залишається незрозумілим, для кого створюється така 
інженерна інфраструктура і чи відповідають вкладені ресурси тим 
результатам, які будуть отримані при функціонуванні оснащеного нею 
міста. 

У міру появи ефектів від цієї моделі для експертів і політиків стали 
очевидними її обмеження. По-перше, технологічний вектор не дозволяє 
врахувати все різноманіття і комплексність міських систем. 
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CITY CARD ЯК ІННОВАЦІЙНИЙ ІНСТРУМЕНТ РОЗВИТКУ 
ТУРИСТИЧНОЇ ГАЛУЗІ МІСТА 

 
В умовах розвитку глобальних інформаційних мереж не лише окремі 

підприємства, установи, але й цілі міста та регіони починають представляти 
свої можливості та продукти широкому колу споживачів за допомогою 
смарт-технологій. Даний інструмент, що поєднує й інновації, й маркетинг, й 
інформацію стає одним із найбільш популярних методів залучення туристів у 
місто, анонсування події, що в ньому відбуваються та загалом дозволяє 
ефективно сформувати туристичний образ дестинації й забезпечити зручне 
перебування туристів у ній. 

Смарт-технології впроваджуються в багатьох туристичних центрах 
Європи та світу: Барселоні, Лондоні, Гданську, Бостоні, Чикаго, Лас-Вегасі, 
Нью-Йорку, Шанхаї, Сіднеї, Амстердамі та ін. [1]. Окремі аспекти такої 
діяльності спостерігаються й в туристичній сфері деяких міст України, 
зокрема Львові, Києві, Вінниці, Одесі. 

Впровадження новітніх технологій на рівні муніципалітетів, направлені, 
в першу чергу, на оптимізацію та підвищення якості надання туристичних 


